

## СТУДЕНЧЕСКИЕ КОНФЕРЕНЦИИ КАК ОДНО ИЗ НАПРАВЛЕНИЙ МЕЖДУНАРОДНОГО СОТРУДНИЧЕСТВА

Лобанок Л.В.,

*УО «Белорусский государственный аграрный технический университет»  
г. Минск, Республика Беларусь*

Интеграция в сфере образования и присоединение большого количества стран к Болонскому процессу привело к увеличению спроса на международную мобильность студентов и преподавателей в период обучения в вузе и на желание работать в другой стране. Присоединение к Болонскому процессу обязывает вузы готовить высококвалифицированных специалистов, которые умеют самостоятельно обновлять и совершенствовать свои знания и испытывают в этом потребность. Перед преподавателями вузов стоят задачи: 1) доступно донести до студентов некоторый объем учебного материала, 2) научить студентов самостоятельно овладевать новыми знаниями, 3) воспитать у них потребность в обновлении знаний.

Для достижения основных целей Болонского процесса невозможно использовать только аудиторно-урочную систему обучения. Возникает потребность активного и равноправного взаимодействия в образовательном процессе ученика и учителя, студента и преподавателя. И в диалогической паре студент-преподаватель ведущее место должно принадлежать студенту, а не преподавателю, как считалось еще совсем недавно. Одним из способов организовать такое общение служит научно-исследовательская работа студентов и, в частности, их участие в научно-практических студенческих конференциях.

На факультете предпринимательства и управления Белорусского государственного аграрного технического университета (БГАТУ) в этом году была проведена 1-я международная студенческая конференция «Рыночная экономика: сегодня и завтра», в которой приняли участие студенты различных стран: Белоруссии, России, Украины, Казахстана, Туркменистана, Китая, Нигерии. Идея провести конференцию родилась на факультете в связи с тем, что состав студенчества интернационален, у нас обучаются студенты из России, Туркменистана, Китая и Нигерии. А также наши студенты активно участвуют в международных конференциях в других вузах и странах, ездят на стажировки в страны Европы, общаются по Интернету со студентами, обучающимися по различным образовательным системам.

На конференцию «Рыночная экономика: сегодня и завтра», которая проходила 1-2 марта, было послано более 130 работ от студентов и магистрантов различных стран. Свои научные работы прилади студенты и магистранты из Московского государственного университета им. М.В. Ломоносова, Брянской государственной сельскохозяйственной академии, Западноказахстанского аграрно-технического университета им. Жангир хана, Львовского национального аграрного университета, Академии управления при Президенте Республики Беларусь, Гродненского государственного аграрного университета, Белорусского национального технического университета, Института генетики и цитологии и многих других.

Непосредственное участие в работе конференции приняли гости из Казахстана, России и Украины. Активно проявили себя и студенты-иностранцы нашего университета (Нигерия, Китай и Туркменистан).

Пленарное заседание открыл проректор по учебно-воспитательной работе Корко В.С., который поздравил факультет с прекрасным начинанием в сфере международного научного сотрудничества. Доктор экономических наук, профессор, заведующий кафедрой моделирования и прогнозирования экономики АПК, Ленюков И.И. выступил с докладом «Истоки и предпосылки успешной научной деятельности», отметил, что систематическое проведение международных конференций позволяет выявить талантливую молодежь, а в дальнейшем и сформировать ведущие научные кадры нашего государства. Заведующий кафедрой учета, анализа и аудита, кандидат экономических наук, доцент Кирсенко Н.Н.

доложила о системе научно-исследовательской работы студентов на кафедрах вуза. Доцент кафедры экономики Брянской государственной сельскохозяйственной академии Камовский Н.П. поделился мыслями о перспективах международного сотрудничества. О том, как проходит эксперимент по внедрению дистанционной формы обучения на кафедре экономики и организации предприятий АПК доложил доцент кафедры Бевзелюк А.А.. С большим интересом участники конференции выслушали информацию магистранта ФГУ Цзо Куантяня о влиянии информационных технологий в области современного бизнеса в Китае. Об особенностях системы образования в Казахстане рассказала гость из Западно-Казахстанского аграрно-технического университета им. Жалгир хана Урынгалиева Айжана.

Во второй половине первого дня конференции проходила работа шести секций. Она велась по следующим направлениям:

- проблемы устойчивого развития экономики;
- экономико-математические методы и модели в обосновании эффективных управленческих решений;
- компьютерные информационные технологии в управлении и экономике;
- актуальные проблемы менеджмента и маркетинга в АПК;
- современные направления теории и практики бухгалтерского учета, анализа и аудита;
- психологические основы управленческой деятельности.

В работе секций приняли непосредственное участие 128 человек, дипломами 1-3 степени награждено 18 участников. Кроме этого, оргкомитет конференции учредил специальные номинации: «Креативность мышления», «Квітней, Беларусь!», «Мастер ораторского искусства», «Лучшее слайд-шоу», «Признание», «Активная позиция», ими награждено 34 студента. Студенты БГАТУ завоевали 13 дипломов (1, 2 и 3 степени) и 25 дипломов в различных номинациях, гости увезли с собой 5 дипломов различных степеней и 9 дипломов в специальных номинациях.

В рамках конференции была дана возможность поучаствовать в работе мастер-класса «Эффективная команда руководителя: как ее грамотно построить», который провел ст. преподаватель кафедры менеджмента и маркетинга Трусь Ю.А., и семинара-тренинга «Бизнес и безопасность сети Интернет», организованного заведующим кафедрой высшей математики, кандидатом физико-математических наук, доцентом Тиунчиком А.А.. Данные инновационные формы образования вызвали интерес не только у гостей, но и у студентов и магистрантов нашего факультета.

Оргкомитет конференции подготовил обширную познавательную-развлекательную программу для иностранных гостей. Им были предложены экскурсии по студенческому городку, в музей истории БГАТУ, по городу Минску, в Национальную библиотеку, поход в Большой театр оперы и балета, на выставки. Зарубежные гости уехали не только с сувенирами из Беларуси, но и с самыми наилучшими впечатлениями о нашем университете.

Настоящая конференция призвана способствовать обмену опытом в современной экономике, менеджменте, маркетинге, вычислительной технике и информатике, информационных технологиях, экономико-математической, психолого-педагогической подготовке квалифицированных кадров.

Конференция – это деловое мероприятие, целью которого является обсуждение актуальных проблем современного мира (бизнеса, науки и т.д.), с последующей разработкой стратегии по их решению. В ходе проведения конференции участники активно обмениваются опытом, знаниями, формулируют основополагающие тезисы и подводят итоги встречи. Организация конференций – сложный процесс, требующий квалифицированного подхода и четко поставленных задач. Подготовка к конференции, как и к любому деловому мероприятию, отнимает много сил и времени у организаторов, и заставляет участников конференции напряженно работать так, как конференция сильно ограничена по времени. Поэтому важно создать комфортную обстановку, а также продумать множество организационных моментов и непредвиденных ситуаций, которые могут повлиять на проведение конференции. Ведь часто именно от деталей зависит, как пройдет конференция, и насколько комфортно будут чувствовать себя ее участники.